
Neodrešena domovina. 
—r. Kako varstvo pa imajo naše šole 

v neodrešeni domovini? Tako se vpraša
mo nehote, ko črtamo sledeča poročila: 
Beograd, 21. junija. Kakor je bilo v poro
čilu o seji ministrskega sveta omenjeno, 
ie poročal zunanji minister dr. Ninčič, ki 
se je včeraj povrnil z Bleda, vladi o avdi
ienci pri kralju. Zunanji minister je poro
čal ministrskemu svetu o izmenjavi misli 
s krono flede zaključne faze pogajanj z 
Italijo in ie nadalje v svojem poročilu na
glašal, kako je Italija koncem koncev od
stopila od zahteve, da bi bile italijanske 
šole v naši kraljevini pod njenim nadzor
stvom. Od te točke, ki je bila stavljena v 
konvencijo o italijanskem šolstvu na na
šem ozemlju, ie Italija popolnoma odne
hala Večina italijanskih šol se ©tvori po 
določilih konvencije in po naši uvidevno
sti. Učitelje na italijanskih šolah imenuje 
naša šolska oblast. Italijanske šole stoje 
pod našo državno šolsko upravo. (Po po
ročilih beogradskih listov je Italija naj
prej zahtevala, da so italijanske šole pod 
nieno šolsko upravo in da učiteljstvo ime
nuje italijanska vlada.) 

—r. Italijanske šole v kraljevini SHS. 
Minister dr. Krstelj je dalje zelo obširno 
poročal o italijanskih šolah. Posebna kon
vencija vsebuje več točk o šolstvu. Po 
saintgermainski mirovni pogodbi v členu 
8 ie naša država obvezana dovoliti šole 
narodnim manišinam ni pa obvezana tem 
manišinam daiati špecijalnih strokovnih 
šol. Saintgermainska pogodba pa dovo
liuie Italiji večje pravice v iezikovnoprav
nem oeiru. Po tei pogodbi ima jugoslo
venski državljan italijanske narodnosti ali 
kratko Italran pravico, da vloži pri oblast
vih v naši državi prvi spis oziroma prvi 
akt in prvo vlogo v italijanskem ieziku. 
Po saintgermainski in deloma rapallski 
pogodbi so koncedirane osnovne državne 
šole za italijansko narodno manjšino. Ita
lija oa skuša sedaj odnehati od državnih 
osnovnih šol in bi raje imela privatne 
osnovne šole za italijansko manjšino, toda 
brez reciorocitete. Dr. Krsteljevo poro
čilo ie klub spreiel z zadovoljstvom na 
znanje, razvila na se je daljša debata po
sebno glede šolskega vprašanja, glede 
katerega obstojajo še vedno težkoče. De
mokratski klub ie izrazil zahtevo, da mo
raio biti oo predlogih ministra prosvete 
na šolah italijanske narodne manjšine v 
naši kralievini učitelji naši državljani da 
ministrstvo prosvete vodi nadzor nad te
mi šolami in da ima edinole ono pravico 
urejevati šolski pouk. 


